

నమస్తే ఉదయం

తెలగు దినపత్రిక



నేటి నుంచి నాలుగు రోజులు హాబిడేస్..!

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 13 (సమస్త ఉదయం):
నేటి నుంచి అంటే శనివారం నుంచి మంగళవారం వరకు వరుసగా ప్రభుత్వ కార్యాలయాలకు, స్కూళ్లకు, కాలేజీలకు సెలవులు రానున్నాయి. రేపు (14) రెండో శనివారం కాగా ఎల్బిడి (15) ఆదివారం. ఇక సోమవారం 16 వ తేదీన ముస్లింల పండుగ మిలాద్ -ఉన్ -నబీ. ఇక 17 మంగళవారం హైదరాబాద్ లో వినాయక నిమజ్జనం సెలవు దినంగా ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. తెలంగాణ వ్యాప్తంగా మొదటి మూడు రోజులూ సెలవు కాగా నాలుగో రోజు వినాయక నిమజ్జనం జరిగే హైదరాబాద్ లో మాత్రమే సెలవు ఉంటుంది. అదే విధంగా బ్యాంకు ఉద్యోగులకు కూడా మొదటి మూడు రోజుల సెలవు మాత్రమే వర్తిస్తుంది. నిమజ్జనం రోజు బ్యాంకులు యధావిధిగా పనిచేస్తాయి.



రంగారెడ్డి సంపుటి : 02 సంచిక: 53 పేజీలు: 4 వెల: 4/- శనివారం • 14, సెప్టెంబర్ 2024 ఎడిటర్: ఎం.వనితారెడ్డి



శ్రీ జోగులాంబ అమ్మవారిని దర్శించుకున్న మంత్రి తుమ్మల

గద్వాల జిల్లా ప్రతినధి, సెప్టెంబర్ 13 (సమస్త ఉదయం): శ్రీ జోగులాంబ అమ్మవారి దర్శనార్థం రాష్ట్ర ప్రజలు సుఖ: సంతోషాలతో ఉండాలని ప్రార్థించినట్లు రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు నిర్వహించారు. అనంతరం శ్రీ జోగులాంబ దేవాలయంలో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా దేవాలయ అధ్యక్షులు అమ్మవారి ప్రసాదం శేష వస్త్రం బహుకరించి ఆశీస్సులు అందజేశారు. అంతకుముందు మంత్రి హరిత హెంటులో పోలీసుల గౌరవ వందనాన్ని స్వీకరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా కలెక్టర్ బి.యం. సంతోష్, జిల్లా ఎస్పీ తోట శ్రీనివాస రావు, అలంపూర్ మాజీ ఎమ్మెల్యే సంపత్ కుమార్, ఆర్టిడీ రామచందర్, జిల్లా మార్కెటింగ్ అధికారి పుష్పమ్మ, స్థానిక అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



రైతును రాజు చేయడం ప్రభుత్వం ధ్యేయం

అలంపూర్ వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ పాలకమండలి ప్రమాణ స్వీకారోత్సవంలో ప్రసంగిస్తున్న రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు



రూ.10,032 కోట్లు..!

రాష్ట్రం మునిగినా ఎన్డీఆర్ఎఫ్ నిధులు వాడుకోలేని స్థితి ఎన్ఎస్ఆర్, ఎన్డీఆర్ఎఫ్కు పాఠశాల లేకపోవడం వల్లే.

1350 కోట్ల నిధులున్నా రూపాయి వాడుకోలేకపోతున్నాం

విపత్తు నిధులపై ఉన్న నిబంధనలను కేంద్రం సడలించాలి

మున్నేరు ముప్పు నివారణకు లిటైనింగ్ వాల్ తప్పనిసరి

నిర్మాణానికి కేంద్రం సహకారాన్ని మా వాటా నిధులిస్తాం

వైబిఆర్ఎఫ్పై హెచ్చరికల కోసం ఓ వ్యవస్థ ఉండాలి: సీఎం కేంద్ర బృందంతో భేటీ.. 10 వేల కోట్ల నష్టంపై నివేదిక 'తెలంగాణ ప్రజా పాలనా దినోత్సవానికి' రండి

కేంద్ర మంత్రులు అమిత్ షా, గజేంద్రసింగ్, కిషన్ రెడ్డి, సంజయ్ లకు సీఎం రేపంత్ ఆహ్వానం

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 13 (సమస్త ఉదయం): విపత్తు నిధుల వినియోగానికి సంబంధించి అమిత్ షా కలిగిన నిబంధనలను కేంద్ర ప్రభుత్వం సడలించాలని ముఖ్యమంత్రి రేపంత్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఎన్డీఆర్ఎఫ్ రూ. 1,350 కోట్లు అందుబాటులో ఉన్నా.. ప్రస్తుత నిబంధనల ప్రకారం రూపాయి కూడా వాడుకునే పరిస్థితి లేదని కేంద్ర అధికారుల బృందంతో శుక్రవారం సచివాలయంలో రేపంత్ సమావేశమయ్యారు. ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షాల వల్ల రాష్ట్రంలో సంభవించిన అపార ప్రకారం తాత్కాలిక మరమ్మత్తులు కూడా చేయలేని పరిస్థితి ఉందని పేర్కొన్నారు. భారీ వర్షాలు, వరదల వల్ల నష్టపోయిన తెలంగాణకు తక్షణమే ఆర్థికసాయం అందించాలని.. ఆపదలో ఉన్న ప్రజలను ఆదుకునేందుకు ఎలాంటి షరతులు లేకుండా నిధులు విడుదల చేయాలని కోరారు. రాష్ట్రంలో వరదల వల్ల జరిగిన నష్టాన్ని పరిశీలించేందుకు వచ్చిన కేంద్ర అధికారుల బృందంతో శుక్రవారం సచివాలయంలో రేపంత్ సమావేశమయ్యారు. ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షాల వల్ల రాష్ట్రంలో సంభవించిన అపార

అలంపూర్ వ్యవసాయ మార్కెట్ నూతన కార్యవర్గ ప్రమాణ స్వీకారం

గద్వాల జిల్లా ప్రతినధి, సెప్టెంబర్ 13 (సమస్త ఉదయం): రైతును రాజు చేయడమే తెలంగాణ ప్రభుత్వ ధ్యేయమని రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు అన్నారు. శుక్రవారం అలంపూర్ వ్యవసాయ మార్కెట్ నూతన కార్యవర్గ ప్రమాణ స్వీకారానికి ఎక్సైజ్, టారిఫ్లం శాఖ మంత్రి జూపల్లె కృష్ణారావుతో కలిసి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా అలంపూర్ మార్కెట్ యార్డ్ ఆవరణలో ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ, గాంధీజీ కలలుగన్న గ్రామ స్వరాజ్యాన్ని ఏర్పాటు చేయడమే ముఖ్యమంత్రి రేపంత్ రెడ్డి ఆశయమని అన్నారు. వ్యవసాయపరంగా, విద్యాపరంగా రాష్ట్రాన్ని ముందుకు తీసుకుపోతున్నట్లు ఆయన తెలిపారు. తాను గతంలో నీటి పారుదల శాఖ మంత్రిగా ఉన్నప్పుడు జిల్లాలోని అన్ని సాగునీటి ప్రాజెక్టులపై అవగాహన ఉందని అన్నారు. ఉమ్మడి మహబూబ్ నగర్ జిల్లా సస్యశ్యామలం అయితే తెలంగాణ యావత్తు సస్యశ్యామలం అవుతుందని అన్నారు. కృష్ణ తుంగభద్ర నదుల మధ్యన ఉన్న సడిగడ్డ ప్రాంతాన్ని ప్రత్యేకంగా అభివృద్ధి చేయడానికి కృషి చేస్తామని అన్నారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలు నెరవేర్చే దిశగా ఇప్పటి వరకు రైతుల రుణమాఫీ చేయడం జరిగిందన్నారు. ఇంకా రెండు లక్షల పైస ఉన్న రైతులకు సాంకేతికంగా పొరపాటు **మిగతా.. 2లో**

జిఎస్టీ గురించి అడిగితే బెదిరింపులా?

- తమిళనాడు రెస్టారెంట్ యజమాని క్షమాపణలు
- నిర్దూ సీతారామన్ తీర్పును మిడిపర్ల ఖర్చు

హ్యూద్రీ, సెప్టెంబర్ 13 (సమస్త ఉదయం): ఆహార పదార్థాలపై జిఎస్టీ విషయంలో తమిళనాడుకు చెందిన 'శ్రీ ఆస్పర్సరీ రెస్టారెంట్' యజమాని శ్రీనివాస్ ఇటీవల అందోళన వ్యక్తం చేశారు. పెరుగుతున్న జిఎస్టీ గురించి ఆర్థిక మంత్రి నిర్దూ సీతారామన్ సు ప్రశ్నించారు. రెస్టారెంట్ల ఎదుర్కొంటున్న సవాళ్లను తెలియజేశారు. అనంతరం ఓ ప్రైవేటు కార్యక్రమంలో ఆయన ఆర్థిక మంత్రిని కలిసి క్షమాపణలు చెప్పిన వీడియో సోషల్ మీడియాలో వైరల్ గా **మిగతా.. 2లో**

తెలంగాణలో శాంతిభద్రతలు కరువు

- ఉధ్యమంలోనూ ఇంతటి నిర్బంధం ఎదురేలే
- మిడియాతో బిఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే హరిష్ రావు

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 13 (సమస్త ఉదయం): పదేళ్లపాటు శాంతి భద్రతల సమస్య రాకుండా బీఆర్ఎస్ పాలన సాగిందని.. కానీ ఇప్పుడా పరిస్థితి లేదని మాజీ మంత్రి, బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే తనీష్ హరిష్ రావు అన్నారు. తెలంగాణ ఉధ్యమ సమయంలో కూడా ఇంతటి నిర్బంధం ఎదుర్కోలేదని అన్నారు. హైదరాబాద్ లోని నివాసంలో శుక్రవారం మాట్లాడుతూ.. కాంగ్రెస్ పాలనలో రాష్ట్రం వెనక్కి వెళ్ళిందని.. శాంతిభద్రతలు క్షీణించడంపై పెట్టుబడిదారులు అందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారని అన్నారు. లా అండ్ ఆర్డర్ అదుపుతుప్పానికి **మిగతా.. 2లో**

పంజాబ్ లోని పలు ప్రాంతాల్లో ఎన్ఐఎ దాడులు

- ఖలిస్తాన్ మద్దతుదారుల కూపీ లాగేందుకు చర్యలు

చండీఘడ్, సెప్టెంబర్ 13 (సమస్త ఉదయం): పంజాబ్ లోని పలు ప్రాంతాల్లో జాతీయ భద్రతా సంస్థ (ఎన్ఐఎ) శుక్రవారం దాడులు నిర్వహించింది. పంజాబ్ లోని మోగా, అమృత్ సర్, గురుదాస్ పూర్, **మిగతా.. 2లో**

పోర్ట్ బ్లెయిర్ ఇక శ్రీవిజయపురం

- పేరు మారుస్తూ కేంద్రం నిర్ణయం
- ఎక్స్ వేదికగా వెల్లడించిన హోంమంత్రి అమిత్ షా

హ్యూద్రీ, సెప్టెంబర్ 13 (సమస్త ఉదయం): అందమాన్ నికోబార్ దీవుల రాజధాని పోర్ట్ బ్లెయిర్ పేరును కేంద్ర ప్రభుత్వం మార్చింది. ఇకపై దానిని శ్రీ విజయపురంగా వ్యవహరించాలని నిర్ణయించింది. వలసవాద ఆసవాళ్ల నుంచి బయటపడేందుకు ఈ పేరును మార్చినట్లు కేంద్ర ప్రభుత్వం వెల్లడించింది. వలసవాద గుర్తుల నుంచి దేశానికి విముక్తి కల్పించాలన్న ప్రధాని మోదీ ఆశయాలకు అనుగుణంగా పోర్ట్ బ్లెయిర్ పేరును శ్రీ విజయపురంగా మార్చాలని నిర్ణయించారు. మునుపటి పేరు వలసవాద వారసత్వాన్ని సూచిస్తోంది. శ్రీ విజయపురం ఎంతో ప్రత్యేకతను కేంద్ర హోంశాఖ మంత్రి అమిత్ షా 'ఎక్స్' వేదికగా పేర్కొన్నారు. చరిత్రతో పాటు స్వాతంత్ర్య పోరాటంలోనూ అందమాన్ నికోబార్ దీవులది కీలక పాత్ర అని అమిత్ షా **మిగతా.. 2లో**

ప్రజాపాలనలో ప్రతిపక్షాలపై దాడులు దారుణం

- రాష్ట్రవ్యాప్తంగా బిఆర్ఎస్ నేతల హాజీ అరెస్టులు
- ఎమ్మెల్యే రోజులను అమలవుతున్నాయన్న కేబిఆర్

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 13 (సమస్త ఉదయం): రాష్ట్రవ్యాప్తంగా బిఆర్ఎస్ నేతలను పోలీసులు ఎక్కడిక్కడ హాస్ అరెస్టులు, గృహ నిర్బంధాలు చేయడంపై ఆ పార్టీ వర్కింగ్ మెన్ డెంట్ కేబిఆర్ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. నిన్న బీఆర్ఎస్ నేతలను అర్రాటి వరకు అక్రమ అరెస్టులు చేసి.. ఇవాళ రాష్ట్రవ్యాప్తంగా హాస్ అరెస్టులు చేస్తారా? **మిగతా.. 2లో**

జైల్లో పెట్టి వేధించాలని చూశారు..

- నా మనోధైర్యం వందలట్టు వెలిగింది
- తీహారీ జైలు నుంచి విడుదలయిన కేజ్రీవాల

హ్యూద్రీ, సెప్టెంబర్ 13 (సమస్త ఉదయం): ఆసి జైలు కస్టోడర్, దిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అరవింద్ కేజ్రీవాల తీహారీ జైలు నుంచి విడుదలయ్యారు. దిల్లీ మద్యం విధానం కేసులో మనీలాండరింగ్ ఆరోపణలతో అరెస్టయిన ఆయనకు శుక్రవారం సుప్రీంకోర్టు బెయిల్ మంజూరు **మిగతా.. 2లో**

